
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 127
van WILLY SEGERS
datum: 20 november 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Landbouw via korte keten  -  Overleg met Leefmilieu Brussel

In de beleidsbrief Vlaamse Rand 2017-2018 staat dat de Vlaamse Landmaatschappij in 
2017 deelnam aan het periodiek overleg met Leefmilieu Brussel rond een ‘korte keten’ in 
Neerpede (Anderlecht), Dilbeek en Sint-Pieters-Leeuw. De betrachting is om een 
gezamenlijk project te realiseren rond korteketenlandbouw met de universiteiten van 
Gent, Leuven en het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO). 
Men wil land- en tuinbouwers in de Vlaamse Rand rond Brussel stimuleren om het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest te beleveren met duurzame land- en tuinbouwproducten.

1. Welke (kwantificeerbare) resultaten werden geboekt? Hoeveel land- en tuinbouwers 
werden al bereikt?

2. Is er al sprake van een vorm van korteketenlandbouw in het Pajottenland? Kan de 
minister de omvang hiervan becijferen?

3. Op welke manier kan een samenwerking met Leefmilieu Brussel voor een 
(kwantificeerbare) meerwaarde zorgen? Hoeveel budget wordt hiervoor 
uitgetrokken? Graag zowel het budget dat het Vlaamse Gewest en het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest vrijmaken.

4. Werd de haalbaarheidsstudie van een logistiek verdeelcentrum al besteld? Werd al 
een formele beslissing genomen om deze studie te bestellen?

5. Zijn er nog andere plekken in de Vlaamse Rand waar mogelijkheden zijn om (het 
potentieel aan) korteketenlandbouw verder te ontwikkelen, eventueel in 
samenwerking met Leefmilieu Brussel en andere actoren?
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1-2.Tussen 2013 en 2015 voerde de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) in opdracht van 
het Departement Landbouw en Visserij een studie uit naar de landbouw in de 
Vlaamse Rand rond Brussel. De studie met alle cijfers en resultaten is terug te 
vinden op de website (https://lv.vlaanderen.be/en/node/7754). In het kader van dit 
onderzoek werden 171 landbouwers bevraagd uit de 19 gemeenten rond Brussel. Uit 
de studie is onder meer gebleken dat er bij de landbouwers interesse is om een 
groter aandeel van hun productie lokaal af te zetten. Specifiek met het oog op 
verbrede landbouw werd er dan ook aanbevolen om in te zetten op ondersteuning 
voor marketing en logistiek en een samenwerking met het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest. Ook werd voorgesteld om een loket op te starten waar landbouwers uit de 
Vlaamse Rand met al hun vragen terecht kunnen. Nog niet alle aanbevelingen 
hebben een vervolgtraject gekregen. Wel zijn er al een aantal initiatieven genomen. 
Zo werd het project Voedsellandschap Pajottenland-Brussel geselecteerd als testcase 
binnen het open ruimte platform van VLM.

3. Momenteel loopt het project “Brussel…Lust “van KVLV. Dit project loopt 3 jaar en 
heeft een totaalbudget van € 309.452,63, waarvan € 201.144,22 uit PDPO subsidies. 
Het projectgebied omvat de volledige Vlaamse Rand, dus niet enkel het Pajottenland. 
Binnen het project zal onder meer de haalbaarheid van de uitbouw van een logistiek 
verdeelcentrum in de Vlaamse Rand worden onderzocht. Er zal ook worden ingezet 
op het adviseren en begeleiden van landbouwbedrijven met het oog op de 
vermarkting van landbouwproducten in Brussel. Verder zullen de 
vermarktingskanalen voor deze producten in Brussel worden onderzocht. Er wordt 
ook gewerkt aan een inventarisatie van bestaande korte keteninitiatieven.

4. Er werd nog geen beslissing genomen over een haalbaarheidsstudie van een logistiek 
verdeelcentrum.

5. Er wordt binnen het bovenvermelde project “Brussel…Lust” afgestemd met het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de Good Food-strategie die getrokken wordt door 
Leefmilieu Brussel en de gewestelijke landbouwcel.
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